

# Protokoll

Betreff	Generalversammlung 2018 Schach Club Sins SCS		
Datum, Zeit (von/bis)	Samstag, 12.01.2019, ab 19:00 Uhr		
Ort	Bachtalkeller, Sins		
Sitzungsleitung	Rosenberg Peter	Protokollführer	Rosenberg Peter
Dokument-Id	20190112.1401.scs.rgp	Protokollstatus	in Arbeit

## Übersicht Mitglieder

Person	Mitglied-Art	stimmberechtigt?	anwesend?	Bemerkung
Infang Ingrid	Passivmitglied	Nein	nein	
Infang Willi	Aktivmitglied	ja	ja	
Lingg Werner	Passivmitglied	nein	nein	
Peterhans Jakob	Passivmitglied	nein	nein	
Scheuber Placida	Passivmitglied	nein	ja	
Scheuber Toni	Aktivmitglied	ja	ja	
Reiners Hans-Peter	Aktivmitglied	ja	nein	Austritt bekanntgegeben
Reiners Patricia	Passivmitglied	nein	nein	
Rosenberg Karin	Passivmitglied	nein	ja	
Rosenberg Peter	Aktivmitglied	ja	ja	
Streb Christina	Passivmitglied	nein	nein	abgemeldet / Geb. Sohn
Streb Klaus	Aktivmitglied	ja	nein	abgemeldet / Geb. Sohn
Wormstetter Anni	Passivmitglied	nein	ja	
Wormstetter Urs	Aktivmitglied	ja	ja	
Zürcher Jaqueline	Passivmitglied	nein	ja	
Zürcher Rolf	Aktivmitglied	ja	ja	

## Traktanden, Informationen, Entscheide, Pendenzen

Id	I=Information   E=Entscheid   P=Pendenz	I,E,P	Wer	Termin	
<b>Begrüssung &amp; Einleitung</b>					
1	<b>Themen</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>Begrüssung / Anwesenheitskontrolle</li> <li>Ablauf Generalversammlung (Traktanden)</li> </ul>	I	Peter	-	
<b>Genehmigung Traktandenliste</b>					
2	Die Traktandenliste wird wie folgt genehmigt: <ul style="list-style-type: none"> <li>Genehmigung Traktandenliste</li> <li>Wahl der Stimmenzähler (sofern notwendig)</li> <li>Genehmigung Jahresrechnung 2018 &amp; Revisorenbericht 2018</li> <li>Ergebnisse Meisterschaft 2018</li> <li>Aktivitäten Rückblick 2018 &amp; Ausblick 2019</li> <li>Wahlen 2019</li> <li>Festsetzung der Jahresbeiträge 2019</li> <li>Beschlussfassung über allfällige Anträge</li> <li>Verschiedenes</li> </ul>	E	alle	-	
<b>Wahl der Stimmenzähler</b>					
3	<ul style="list-style-type: none"> <li>Aufgrund der Teilnehmergrösse wird auf die Wahl von Stimmenzähler verzichtet. Absolutes Mehr = 3</li> </ul>	E	alle	-	
<b>Genehmigung Jahresrechnung &amp; Revisorenbericht 2018</b>					
4	<b>Jahresrechnung 2018</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>Auszug (für alle Details siehe Jahresrechnung)               <ol style="list-style-type: none"> <li>Stand Bankkonto = CHF 2'359.54</li> <li>Reingewinn/-verlust = CHF 387.45</li> <li>Gemeindebeitrag = CHF 200.00</li> <li>Gemeindebeitrag zum 50. Jubiläum = CHF 300 &gt; Betrag wurde anlässlich der GV von Peter an Rolf übergeben</li> </ol> </li> </ul>	I	Rolf	-	
	<b>Revisorenbericht zur Jahresrechnung 2018</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>Die Jahresrechnung ist in Ordnung</li> <li>Die Belege sind vorhanden und die Rechnung ist in Ordnung</li> <li>Hanspeter hat Rolf im Vorfeld an GV über Revisionsergebnis orientiert</li> </ul>	I	H'Peter	-	
	<b>Genehmigung Jahresrechnung &amp; Revisorenbericht 2018</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>Die Jahresrechnung wird einstimmig genehmigt</li> <li>Der Revisorenbericht wird einstimmig genehmigt.</li> <li>Die Übergabe einer Kopie der Jahresrechnung und des Revisorenberichtes an den Vereinspräsidenten erfolgt noch</li> <li>Die Abrechnung 2018 für die GV, die Ferienpässe und den Sommerhöck im 2018 wurden dem Kassier überreicht. Die Rückerstattung erfolgt noch</li> </ul>	E E	Stimmb. Stimmb.	- -	
			P	Rolf	
			I P	Peter Rolf	-

Id	I=Information   E=Entscheid   P=Pendenz	I,E,P	Wer	Termin
<b>Ergebnisse Meisterschaft 2018</b>				
5	<b>Rangliste Vereinsmeisterschaft 2018</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>▪ 1. Rang = Toni; 2. Rang = Willi; 3. Rang = Peter; 4. Rang = Rolf</li> <li>▪ In der Vereinsmeisterschaft 2018 konnten einige Partien nicht gespielt werden, weswegen die Rangliste nur für die ersten 4 Ränge erstellt wurde.</li> </ul>	I	Urs	-
6	<b>Pokal / Wanderpreis</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Wanderpreis geht an Toni – herzliche Gratulation!</li> <li>▪ Den Sieger der Vereinsmeisterschaft 2018 gravieren lassen</li> </ul>	I P	Urs Peter	- -
<b>Aktivitäten Rückblick 2018 &amp; Ausblick 2019</b>				
7	<b>Rückblick 2018</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Generalversammlung</li> <li>▪ Sommer-/Jubiläumshöck</li> <li>▪ Ferienpass Sins, Auw und Mühlau</li> <li>▪ Einsatz an der Schule Sins &gt; Das Engagement von Toni und Rolf wurde mit Übergabe eines Präsentes ganz herzlich verdankt</li> </ul> <b>Ausblick 2019</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Sommer-/Jubiläumshöck &gt; Zum 50-jährigen gehen wir auswärts</li> <li>▪ Ferienpass Sins, Auw und Mühlau</li> <li>▪ Generalversammlung</li> <li>▪ Suche neuer Aktivspieler</li> <li>▪ Bei Interesse weiterer Anlass &gt; an GV besprochen &gt; Verzicht</li> </ul>	I     E    E	Peter     Stimmb.   Stimmb.	-     -   -
<b>Wahlen</b>				
8	<p>Gemäss Art. 23 der Vereinsstatuten sind die Personen jeweils für 3 Jahre gewählt. Die letzten Wahlen fanden anlässlich der GV vom 07.01.2017 statt. Wahlen sind somit keine fällig. Hanspeter wird trotz Rücktritt als aktiver Schachspieler das Amt des Revisors weiterhin übernehmen (Quelle = Rolf). Das Engagement der nachfolgend aufgeführten aktuellen Amtsinhaber wird an dieser Stelle ganz herzlich verdankt.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Kassier = Rolf</li> <li>▪ Revisor = Hanspeter</li> <li>▪ Spielleiter = Urs</li> <li>▪ Aktuar &amp; Materialwart = Toni</li> <li>▪ Präsident = Peter</li> </ul>	E	Stimmb.	-
<b>Festsetzung der Jahresbeiträge 2019</b>				
9	<p>Die Jahresbeiträge 2019 werden wie folgt festgesetzt:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>▪ für alleinstehendes Aktivmitglied = CHF 40.00 (bisher CHF 40.00)</li> <li>▪ für verheiratetes Aktivmitglied = CHF 60.00 (bisher CHF 60.00)</li> <li>▪ für Passivmitglied = 20.00 (bisher CHF 20.00)</li> <li>▪ Beiträge bis Ende Januar 2019 dem Kassier entrichten</li> </ul>	E    P P	Stimmb.    Mitgl. Rolf	-      

Id	I=Information   E=Entscheid   P=Pendenz	I,E,P	Wer	Termin
	<ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Entrichtung der Beiträge überwachen</li> </ul>			
<b>Beschlussfassung Anträge</b>				
10	<p>Antrag betreffend Spielmodus</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>▪ „Der Zeitmodus sollte m.E. erneut überdacht werden. Ich stelle den Antrag, dass für eine Partie 40 min + 20 s Zuschlag pro Zug zur Verfügung steht (Voreinstellung Nr. 18).“</li> </ul> <p>Entscheid</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Der Antrag wird einstimmig angenommen</li> <li>▪ Ebenso soll weiterhin ein Vereinsturnier gespielt werden</li> <li>▪ Der Spieltag wird neu auf den Donnerstag verschoben</li> <li>▪ Der Spielbeginn ist neu 20:00 Uhr</li> <li>▪ Wer verhindert ist, soll sich bitte abmelden und für den Ersatztermin besorgt sein / ein unabgemeldetes Nichterscheinen für zum Verlust der Partie</li> </ul> <p>Nachtrag</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Das Zentrum Aettenbühl hat das OK für den Spieltag gegeben.</li> </ul>	I  E         I	Toni  Stimmb.         Peter	-  -         -
<b>Verschiedenes</b>				
11	<p><b>SIGA</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Am 03.12.2018 Brief erhalten /</li> <li>▪ Vereine können an der SIGA präsentiert werden</li> <li>▪ Inhalt der Präsentation offen, aber kein Verkauf von Essen/Trinken</li> <li>▪ Die SIGA findet vom 04.10.2019 bis/mit 06.10.2019 statt</li> <li>▪ Interessierte Vereine müssen sich bis 23.02.2019 anmelden</li> <li>▪ Soll der SCS teilnehmen?</li> <li>▪ Einschränkung = Peter kann leider nicht mitwirken &gt; Prüfungen / Die Mitarbeit bei den Vorbereitungsarbeiten wäre aber möglich</li> </ul> <p>Diskussion / Entscheid</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Es besteht Interesse an einer Präsentation des SCS an der SIGA</li> <li>▪ Nächster Schritt = Klärung, wie wir uns präsentieren möchten</li> </ul>	I         E P	Peter         Stimmb Aktive	
12	<p><b>Start Vereinsturnier 2019</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Datum erster Turniertag = Donnerstag 14.02.2019</li> <li>▪ Spielplan wird am ersten Spieltag verteilt (Daten für Sommerhöck und GV werden in den Spielplan aufgenommen)</li> </ul>	E  P	Anw SB  Urs	-  -
13	<p><b>Mitgliedersuche</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Im 1.2018 A3-Plakat erstellt und an diversen Orten aufgehängt</li> <li>▪ Diverse Eltern der Kinder aus dem Ferienpass angeschrieben</li> <li>▪ Dran bleiben ...</li> </ul>	I I P	Peter Peter alle	- - -
14	<p><b>Termin Sommerhöck 2019</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Datum = Samstag, 07.09.2019</li> <li>▪ Wo = auswärts (nicht im Bachtalkeller; wg. 50-Jahr-Jubiläum)</li> <li>▪ Termin prüfen und bestätigen</li> </ul>	E E P	Stimmb. Stimmb. Aktive	

Id	I=Information   E=Entscheid   P=Pendenz	I,E,P	Wer	Termin
	<ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Details sind noch zu klären</li> </ul>	P	Aktive	
15	<b>Termin Sins Ferienpass 2019</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Datum = Samstag, 10.08.2019 (letzter Samstag vor Schulbeginn)</li> <li>▪ Team = Peter, Rolf, Toni, evtl. Urs</li> </ul>	E	alle	-
16	<b>Termin Ferienpass Auw &amp; Mühlau 2018</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Voraussichtlicher Termin = Mittwoch, 07.08.2018</li> <li>▪ Team = Peter, Rolf, Toni, evtl. Urs</li> </ul>	I	Peter	-
17	<b>Termin Generalversammlung 2019</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Datum = Samstag, 18.01.2020 / Wo = Bachtalkeller</li> <li>▪ Termin prüfen und bestätigen</li> <li>▪ Bachtalkeller reservieren &gt; Anfrage abgesetzt; 10.02.2019</li> </ul>	E P P	STN alle Peter	-
18	<b>Varia</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Flugblatt für Schulkinder erarbeiten (für freie Schachspiele) &gt; Pendenz aus Vorjahr übernommen</li> </ul>	P	Toni	
19	<b>Schluss</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Sitzung geschlossen &amp; traditionelles Raclette-Essen eröffnet</li> </ul>	I	alle TN	-

Person	Rollen	Kontaktmöglichkeiten	Geburtsdag
Zürcher Rolf Brunnenweid 14 5643 Sins	Vereinsspieler Kassier	041 787 13 22 rolf.zuercher@tschampani.net	25.03.1938 (81)
Rosenberg Peter Kellengasse 6d 5643 Sins	Vereinsspieler Präsident	041 788 01 90 079 430 03 82 peter_rosenberg@bluewin.ch	21.05.1974 (45)
Wormstetter Urs Rigiweg 6b 5643 Sins	Vereinsspieler Spielleiter	041 787 37 73 079 799 82 58 urs.wormstetter@ud-medien.ch	22.02.1966 (53)
Streb Klaus Hofmatt 7 5646 Abtwil	Vereinsspieler	041 787 20 18 079 815 65 93 klaus.streb@bluewin.ch	
Scheuber Toni Brunnenweid 32 5643 Sins	Vereinsspieler Aktuar Materialwart	041 787 22 38 anton.scheuber12@bluewin.ch	11.04.1948 (71)
Reiners Hans Tschanpani 32 5643 Sins	Revisor	041 760 25 17	
Infang Willi Mettenfeld 17 5642 Mühlau	Vereinsspieler	056 668 10 94 i.infang@gmx.ch	17.04.1936 (83)